



# 北上實習交流 港生終生受用

## 陳國基：加深對國家航空發展認識 增強對國家認同和自豪感



C919助力「滬港同心 相聚上海」香港青年學生實習計劃昨日正式

啟動。香港特區政府政務司司長陳國基致辭

時表示，本次活動是由特區政府資助舉辦，貫徹政府與民間通力合作，推動香港青年到上海與內地同胞互動交流學習，是寶貴的經驗，眾人更一同見證兩個首次——國家自主研製的大飛機C919首次在香港進行商業飛行；首次由C919載送一批香港大學生到內地交流實習。他認為，一系列的活動正是愛國主義教育的好例子，不但讓香港青年加深了對國家航空發展的認識，也增強了他們對國家的認同和自豪感，實在非常有意義。

◆香港文匯報記者 倪夢璟、張帆



◆起飛儀式昨日在香港國際機場舉行。

香港文匯報記者倪夢璟 攝

香港特區政府政務司司長陳國基，中央政府駐港聯絡辦副主任盧新寧，香港特區政府民政及青年事務局局長麥美娟，中央政府駐港聯絡辦青年工作部部長張志華等嘉賓和滬港各界人士、港生代表等昨晨共同出席在香港機場舉行的起飛儀式。

### 盧新寧麥美娟等出席起飛儀式

陳國基在致辭中代表特區政府感謝國家民航總局、東方航空和主辦單位的支持，相信是次活動讓香港青年加深對國家航空發展的認識，增強對國家的認同和自豪感。

去年C919首次訪港的盛況歷歷在目，他表示，在國家的支持下，C919和ARJ21這兩款國產客機去年首次來港，掀起了一股航空熱潮，「C919今次重臨香港，載送香港青年到上海體驗內地職場生活，同時親身了解國情與國家發展。我相信對所有同學來說，這次體驗將會非常難忘，也終生受用。我充滿期待，將有更多香港青年乃至廣大市民有機會乘坐C919，以及其他型號的國產飛機，感受國家航空發展的非凡成就。」

### 主辦方：15年來共帶領逾2000港青北上實習

該實習計劃主辦方、滬港社團總會主席、滬港青年會榮譽會長姚祖輝表示，2023年，滬港青年會曾帶領百名香港大學生參觀中國商飛總生產線，親眼見證了C919大飛機的建造，讓學生們為國家的成就倍感自豪。昨日港青們又能夠親身乘坐飛機，大家都特別開心。

姚祖輝介紹，「滬港同心 相聚上海」香港青年學生實習計劃舉辦15年來，已累積帶領2,000多名港青到內地實習。香港的學生英文水平和



◆乘坐C919飛抵上海的港生走出艙門。

香港文匯報記者夏微 攝

國際化視野都受到內地僱主的好評，有不少港生在實習結束後，直接收到了僱主「明年再來」的邀請，或是直接就拿到了offer（聘書）。

近年來，參與計劃的僱主選擴大到國企和民企，在這些企業看來，香港僱員對於他們通過香港走向世界非常有幫助。因此，姚祖輝對於香港學生將來在內地的就業形勢充滿信心。

### 滬港青年會勉投身兩地建設發展

滬港青年會主席楊永鏗認為，這次能夠乘坐C919不僅是一次飛行，更是香港青年美好未來的啟航。希望大家以此為起點，不斷學習，提升自我，投身到滬港兩地建設發展，更好回饋兩地社會，報效祖國。

特區政府運輸及物流局在社交平台表示，C919展開首次由香港飛往上海的商业航程備受滬港兩地政府高度重視，標誌兩地合作的新里程碑，讓香港青年親身體驗國家在航空製造業發展的偉大成就，有助培養他們的愛國情懷和創科思維，意義重大。

▼學生在登機前手持機票合影。香港文匯報記者黃艾力 攝

▼在滬港人代表前往香港接機，很多人第一次與C919近距離接觸，合影留下這珍貴瞬間。香港文匯報記者倪夢璟 攝



## 航空博主：東航有望開通滬港C919航班

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報導）C919的首次跨境商業飛行引起業內的廣泛關注。知名航空博主秦嶺認為，東航開通滬港C919航班或指日可待，且將與廣深航線在珠三角形成區域布局。在秦嶺看來，這次包機航班可以理解為是在為後續常態化的正班商業運行作試點。同時對香港機場的全流程保障也是一次測試和適應。他說：「東航開通滬港C919航班，不會等太久了。」

秦嶺稱，目前東航已經有6架C919，今年年底將達到10架的規模。機隊規模的擴大為開通更多航線提供了可能性。據他了解，東航C919已有開通廣州、深圳航線的計劃，「若加上香港，則可以在珠三角形成三角布局，都是一個飛行方向，也方便東航在C919運力安排上的靈活性，一架C919可以上午飛廣州，下午飛深圳或香港，充分

釋放C919運力。」

香港機場國際及地區航線運行經驗豐富的內地航空企業資深工程師黃河也表示：「香港作為C919國際及地區商業運行的第一站，極為重要，這就是0到1的過程。」在黃河看來，香港是一個面向世界非常重要的窗口，香港機場的國際及地區航班運行經驗豐富，地面保障實力雄厚。而且，選擇香港作為國際及地區商業運行的第一步，從航班的保障角度來看，難度會小一些。

「我們和香港、澳門在飛機維修方面，有《聯合維修管理合作安排》，對於維修能力，人員的維修資質等互認。從法律的尺度上解決了不同地區民航局管轄範圍內維修單位能力和人員資質互不承認的難點和痛點，對C919運行國際及地區航線起到快速推動的作用。」他說。

## 逾80企業為學生提供400實習崗位

香港文匯報訊（記者 張帆、夏微 上海報導）在眾人注視中，國產大型客機C919從香港飛抵上海虹橋國際機場，穿過「水門」，圓滿完成首次跨境商業飛行。機上的香港學子，第一時間透過舷窗拍攝窗外的畫面，記錄他們乘坐C919抵達上海的時刻。在歡迎儀式上，上海市委統戰部副部長、上海海外聯誼會副會長王珏表示，滬港兩地政府、社會、企業等歷經近半年通力合作，得以讓港生們能夠親歷C919首次跨境商業飛行。相信香港學子們乘坐C919，共同見證國家的發展，感受民族的復興，自豪感會油然而生。

「滬港同心」實習計劃昨晚在上海舉行歡迎晚宴，來自共青團上海市委、香港特區駐滬辦、滬港青年會和參與本次實習計劃的企業代表、港生代表300餘人參加。共青團上海市委兼職副書記劉真希望通過C919的全新啟航，鼓勵更多香港青年以上海為起點，積極融入祖國發展大局，續寫滬港交流的新篇章。

劉真表示，上海正加快推進國際經濟中心、金融中心、貿易中心、航運中心、科技創新中心建設，持續釋放「聚天下英才而用之」的攬才誠意，上海市青聯也將繼續聚力搭架橋樑，開拓更多有利於香港青年成才發展的務實舉措，給予港青發

展更有力的支持。

香港特區駐滬辦副主任梁穎然期望，同學們來到上海，不僅能度過一段難忘的實習時光，更將親身感受祖國的繁榮昌盛和輝煌成就，希望他們找到未來發展的方向，在國家廣闊天地中書寫精彩篇章。

在晚宴上，滬港兩地嘉賓還向參與實習計劃的僱主代表頒發證書。滬港青年會主席楊永鏗透露，今年的實習計劃，有超過80家企業為學生提供400個實習崗位，吸引上千名學生報名參加。在滬期間，主辦方與各大企業為他們準備了一系列活動，比如企業拜訪、到上海特色景點，還能實地觀看著名的賽事，到F1賽車場參觀等，近距離感受「魔都」的魅力。

### 港生實習計劃部分崗位

實習領域	實習企業代表(部分)
金融	東亞銀行
法律	上海德美律師事務所
電商直播	百秋電子商務
汽車	蔚來中國
科技	西井科技
傳媒	新民晚報
文化	上海當代藝術館
政務	香港特區政府駐滬辦

製表：香港文匯報記者 倪夢璟